

Кулаков Иннокентий Николаевич



Мой дедушка родился в 1914 г. в поселке Бурук. Он коренной житель Иркутской области. Закончил восьмилетнюю школу. В 17 лет начал работать в колхозе, в 24 года женился, в 1940 г. у него родилась первая дочь. А через год его отправили на фронт.

Всех солдат увозили в вагонах товарняках. Когда они прибыли на передовую, их разместили в казармах. Война все больше людей оставляла без крова и в солдатских казармах временно размещали беженцев. С первых дней войны было тяжело: копали окопы, создавали оборонительную систему. В самую суровую военную зиму в 1941 г. дедушка от-

морозил лицо и руки, но остался в строю.

На фронте мой дедушка Иннокентий Николаевич был танкистом. В первом же сражении его танк постигла неудача: что-то случилось с двигателем, и танк встал. Но на помощь пришли два советских танка и взяли его на буксир. В одном из боев в его танк попал вражеский снаряд, но машина оставалась «на ходу». Дедушка протаранил своим танком одну из вражеских машин и уничтожил два противотанковых орудия. В октябре 1942 г. он был тяжело ранен и три месяца провел в госпитале. После выздоровления был направлен в роту разведчиков, а через полтора года получил звание сержанта 32 полка. За героизм и смелость Иннокентий Николаевич был награжден медалями. После войны дедушка вернулся домой, трудился, получил звание Ветеран труда.

Дедушка вспоминал, что в годы войны писал письма в тыл, своей жене и дочери и с нетерпением ждал ответа родных и близких. На войне для всех солдат получение письма было настоящим праздником. Они в дождь и в метель встречали почтальона, а получив письмо, перечитывали его из раза в раз.

Моя бабушка Кулакова Татьяна, в годы войны работала в колхозе. Это был тяжелый труд. Несмотря на то, что сельские жители сами выращивали рожь и другие зерновые культуры, хлеба не хватало, его выдавали по карточкам.

Много пришлось выстрадать народу в эти годы, я очень горжусь своими дедушкой и бабушкой и всеми людьми, которые стояли за нашу Родину. Они прошли и голод, и холод, но не сдались.

*Внучка участника Великой Отечественной войны
Кулакова Екатерина, студентка гр. МН-11-1*